



# 蘇杭兩原副市長執行死刑

## 涉案金額均過億 最高法稱重罪判死絕不手軟

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 杭州市原副市長許邁永、蘇州市原副市長姜人傑兩人因職務犯罪被依法核准死刑，並於19日上午被執行死刑。最高人民法院新聞發言人孫軍工指出，人民法院堅決依法從嚴懲處嚴重職務犯罪，保持懲治腐敗的高壓態勢。對犯罪情節特別嚴重，社會危害性極大的貪污、受賄等職務犯罪，依法應當判處死刑的，堅決判處死刑，絕不手軟。

孫軍工介紹，許邁永、姜人傑兩起案例，均是涉及城市建設領域的職務犯罪案件。兩案均發生在經濟發達地區，兩罪犯同樣都曾經擔任主管城建工作的政府領導，兩人的主要犯罪行為也均與土地審批和建設領域相關，都是利用手中掌握的土地審批等行政權力違規操作，為自己攫取巨額私利，且犯罪數額特別巨大，在城市開發建設領域具有一定的典型性。孫軍工表示，當前，在中國城市建設領域利用職務便利謀取利益的職務犯罪現象尤為突出。

### 皆曾主管城建 利用土地斂財

最高人民法院刑事審判第二庭庭長裴顯鼎介紹，罪犯許邁永利用擔任杭州市西湖區區長、區委書記、杭州市副市長等職務便利，為14個單位或個人在取得土地使用權、享受稅收優惠政策、承攬工程等事項上謀取利益，先後多次索取、收受賄賂共計折合人民幣1.45億餘元。許邁永還利用職務便利侵吞國有公司開發房地產項目的利潤5,359萬餘元。此外，許邁永還徇私舞弊濫用職權，違規向企業返還土地出讓金7,170萬餘元。罪犯姜人傑則利用擔任蘇州市副市長的職務便利，為五個單位在土地使用權的取得、置換等事項上謀取利益，收受賄賂共計折合人民幣1.08億餘元。

### 中國職務犯罪 貪污受賄最多

孫軍工分析，當前中國職務犯罪案件主要呈現三大特點：一是職務犯罪的種類多表現為貪污罪和受賄罪，其次是玩忽職守、濫用職權等瀆職犯罪；二是涉及領域廣泛，民生領域的職務犯罪逐年增多；三是犯罪數額巨大的案件時有發生，有的案件犯罪數額達到數千萬甚至上億元。孫軍工指出，審理職務犯罪案件，人民法院始終堅持法律面前人人平等原則，不論犯罪分子曾任職務有多高，只要構成犯罪，堅決依法定罪處罰。



■ 杭州市原副市長許邁永。



■ 蘇州市原副市長姜人傑。

### 「許三多市長」事業起步香港

香港文匯報訊(實習記者 潘恆、邱擘 杭州報道) 有「許三多」(指錢多、房多、女人多)之稱的許邁永，刷新了新中國成立以來內地官員貪腐的新紀錄，就此問鼎「新中國第一貪」。

據傳，許邁永夫婦的房產共有25套，許供認與其有過特殊關係的女幹部、女公務員達兩位數之多。在外人看來工作忙碌的他，常借加班與女下屬偷情。

許邁永與香港也有淵源，曾在1997年至2002年期間被派駐香港，在杭州(香港)實業有限公司任總經理。寧波市檢察院指控許邁永貪污5300萬餘元，即發生在香港任職時期。

許邁永的父親許尚達是盲人，兩個弟弟也都有遺傳性視力障礙，許是家裡唯一的健全男人。許尚達是當地有名的算命先生，基業豐厚。父親曾提醒許邁永不要當官，實在要當官，要記得千萬別碰財。可是這終究沒有擋住許的瘋狂斂財之路。

## 最高法：嚴懲職務犯罪 擴大異地審理

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 中國最高人民法院刑事審判第二庭庭長裴顯鼎19日在北京表示，最高法和最高檢正醞釀出台文件，進一步規範指定管轄工作，促使各地法院都能對影響大的職務犯罪案件擴大異地管轄適用範圍，推動異地審理向制度化方向發展。

裴顯鼎指出，實踐證明，這些年來審理的異地管轄案件都取得了非常好的效果，有效排除了案件查處中的各種干擾和阻力，也有效消除了一部分社會公眾對審判工作的擔憂和誤解。

最高人民法院新聞發言人孫軍工表示，人民法院將堅決依法從嚴懲處嚴重職務犯罪，對於國家工作人員貪污賄賂、濫用職權、失職瀆職的嚴重犯罪，特別是發生在食品衛生、社會保障、醫療、教育、就業等民生領域嚴重損害群眾利益、社會影響惡劣、群眾反映強烈的國家工作人員職務犯罪，堅決

依法從嚴懲處。

**加大財產刑處罰力度**

其次，人民法院將進一步規範職務犯罪案件的量刑，不斷加大財產刑的處罰力度。據悉，最高人民法院正在研究制定關於審理職務犯罪案件適用緩刑、免予刑事處罰若干問題的司法解釋。解釋將從適用條件和適用程序兩個方面對職務犯罪案件的緩、免刑的適用進行嚴格規範；同時加大職務犯罪的經濟懲罰力度，不能退贖的，在決定刑罰時將作為重要情節予以考慮。

孫軍工指出，人民法院還將加大對行賄犯罪的打擊力度，從源頭上遏制、預防受賄犯罪和各種瀆職犯罪。孫軍工透露，最高人民法院即將下發關於依法從嚴懲處行賄犯罪的規範性文件，對行賄犯罪的打擊重點、定罪量刑標準等作出具體規定。

## 重罪判死 高官無特例



19日同時有兩名貪官——杭州和蘇州的原副市長許邁永、姜人傑被執行死刑，受到社會廣泛關注。事實上，近年來，因貪污受賄等違法犯罪問題，最終受到法律最嚴厲懲戒的高級官員並非少數。

據記者不完全統計，自2000年以來，共有17名高官被判處死刑，其中死刑立即執行的有7名，除前述的許邁永和姜人傑，還包括原江西省副省長胡長清(2000年)、原全國人大常委會副委員長成克傑(2000年)、原安徽省副省長王懷忠(2004年)、原國家食品藥品管理監督局局長鄭筱萸(2007年)、原重慶司法局長文強(2010年)。

隨着司法改革的推進，中國正在醞釀減少死刑罪名數目，作為非暴力經濟犯罪，官員貪污賄賂罪的死刑存廢問題在社會引發激烈爭議。由於近年來常有一些犯貪腐案的官員被處以死緩而暫留一命，以致「貪官免死」之說一度流傳，但這一說法受到立法機關官員的駁斥。去年，全國人大內司委副主任委員陳斯喜在與網民交流時表示，刑法修正案的起草過程中，從未考慮過取消貪污賄賂犯罪的死刑，他並表示，中國一貫高度重視預防和懲治貪污腐敗，貪污賄賂嚴重損害了國家和人民的利益，必須依法予以嚴厲懲處。

19日，最高人民法院有關負責人在通報姜人傑與許邁永案情時，也重申「法院堅決依法從嚴懲處嚴重職務犯罪，保持懲治腐敗的高壓態勢。對於犯罪情節特別嚴重，社會危害性極大的貪污、受賄等職務犯罪，依法應當判處死刑的，堅決判處死刑，絕不手軟」。

這兩名蘇、杭的原副市長，分別涉案1.08億及約2億人民幣，最終伏法，充分說明在法律面前，高官沒有特權。

## 富士康再有員工墮斃

香港文匯報訊 據《深圳商報》19日報道，18日凌晨3時許，在寶安區龍華富士康北門百鳴園宿舍樓上，一名富士康男性員工從6樓墜樓，當場死亡。

據了解，18日凌晨3時，在龍華富士康北門百鳴園宿舍樓B棟有一名男員工墜樓，死者名叫蔡某某，據死者家屬介紹，死者今年21歲，上月底才進入富士康工作，主要從事助理工作。

## 天津保稅區「一城三園」展特色

香港文匯報訊(記者 趙大明 天津報道) 天津保稅區建區20年來，從鹽鹼荒灘上起步，創立了多項全國第一，並始終保持健康快速發展，地區GDP年均增幅42%，累計完成固定資產投資1000多億元，進出區貨物總值2600多億美元，關稅和代徵稅1500多億元，實際利用外資超過100億美元，在帶動區域經濟發展中發揮了重要作用。



■ 天津保稅區兼空港經濟區管委會主任馮志江接受本報記者採訪。

在天津保稅區建區20周年之際，本報記者採訪了天津保稅區兼空港經濟區管委會主任馮志江。

據馮主任介紹，天津保稅區包括天津港保稅區和天津空港經濟區兩大部分，總面積73平方公里。截至目前，區內註冊企業已達7500多家，其中世界500強投資項目122個，形成了民用航空、裝備製造、通訊信息、研發轉化、現代服務業、高端商業、貿易物流等優勢產業集群。在民用航空領域，以空中客車、中航直升機為龍頭，聚集了50多家知名航空企業落戶，去年實現產值165億元。在裝備製造領域，卡特比勒、阿爾斯通、加拿大鋁業等30多家骨幹企業落戶，研發實力和技術含量不斷提升。在通訊信息領域，中國RFID產業聯盟、中興通訊等龍頭項目聚集。在研發轉化領域，吸引了中科院工業生物研究所、華大基因、東軟等一批前沿項目，在IT、生物、醫藥、光電等領域形成了一流的科

研轉化能力。在現代服務業領域，以總部和服務外包基地為核心的商務園初具規模。在高端商業領域，已形成佔地1平方公里的高端現代商園。在貿易物流領域，國內外3000多家貿易公司和500多家知名物流企業落戶，貿易物流總量年均增長30%以上。

馮主任說，目前保稅區正按照「一城三園」規劃，建設國際化、人文化、生態化的高新、高端、高質的科技園、工業園、物流園，着重突出「保稅功能、航空產業、空港新城」三大特色。至「十二五」末，天津保稅區將打造成高端產業集聚、管理制度創新、綜合配套完善、環境生態宜居的國際一流開放區域。

## 大連坍塌事故 救援通道打通

據新華網19日電 19日5時30分左右，大連勝利路南山隧道坍塌事故生命救援硬岩通道已經打通，被困12人的身體和精神狀態尚好。

記者從大連事故現場救援指揮部了解到，從18日21時21分起，指揮部組織實施了三次多點爆破，效果顯著，救援通道硬岩層順利打通，使救援通道很快向前推進了6米多，通道開掘隨即進入軟土層人工作業階段，從而為生命救援贏得了突破性進展。

大連市副市長、指揮部總指揮張軍要求各個救援小組，要把被困人員的生命安全放在首位，要萬無一失地推進生命救援通道的最後施工，齊心協力，做好交通車輛管理、現場安全管理、後勤保障、新聞發布、醫療救援預案等各個環節的工作。

根據救援指揮部制定的最新救援方案，預計19日15時左右，12名被困人員將被救出。



■ 19日5時30分左右，在大連隧道坍塌事故現場，救援人員連續人工作業挖掘救援通道。

## 審囚少女洩慾 湖北色魔判死

香港文匯報訊 據《武漢晚報》19日報道，青山區某公司工人曾強保控地窖囚禁兩名少女，供其發洩慾望，曾強保還被控強姦11名婦女。18日從省高院獲悉，該院日前對曾強保非法拘禁、強姦一案作出二審裁定，維持一審死刑判決。

**囚禁兩少女 長達數百天**

一審法院認為，曾強保為追求性刺激和滿足個人慾望，採取掐脖子、捆綁、非法關押、用辣椒水噴眼睛、用電擊器擊打等暴力手段，違背婦女意志，多次進行強姦作案，其中多次強姦紅紅(化名)、麗麗(化名)；還非法將兩人關押，持續時間分別長達590天和317天；還以非法佔有為目的，持刀劫取他人財物及乘人不備奪取他人數額較大的財物，其行為分別構成強姦罪、非法拘禁罪、搶劫罪、搶奪罪，數罪並罰，判處死刑。曾強保當即提出上訴。

曾強保曾以「有嚴重精神障礙，是限制行為能力人」的上訴理由，法院查不予採納。

省高院認為，原審判決定罪準確，量刑適當。審判程序合法。故裁定駁回上訴，維持原判，並依法報請最高人民法院核准死刑。

## 東莞玩具廠倒閉 200名工人討薪

據新華社19日電 19日，廣東省東莞市素藝玩具公司200多名工人在東莞市政府門前聚集。因公司倒閉，老闆不知去向，工資被拖欠，引發了工人們的不滿情緒。

據悉，建於1992年的東莞市素藝玩具有限公司是一家韓資企業，有員工470多名。7月14日公司倒閉後，老闆及管理人員已不知所蹤，公司所在的東城區牛山梨川宏盛工業區接管了公司，法院近日也對公司財產進行查封。

目前，該公司廠房租賃方東城區梨川股份經濟合作社已發出公告，墊付工人拖欠工資總額的70%，但工人們並不滿意，19日14時許，200多名身穿藍色制服的工人手撐雨傘，冒著大雨在東莞市政府門口聚集。工人希望政府部門出面協調，討回全部工資。